



許龍一（前排右）勝出後激動落淚，獲父親上前安慰。

**獨領風騷** 許龍一轉為職業球員第一年，昨天成為歷來首位贏得亞洲巡迴賽，以及自1959年後第一位獲得四大滿貫之一英國公開賽參賽資格之中國香港球手。香港哥爾夫球會舉辦的國際都會高爾夫球錦標賽最後一輪賽事，許龍一全日造出平標準桿的70桿，總成績198桿低標準桿12桿，以兩桿之差力壓新西蘭球手亨特利稱王，成功將3個「第一」集於一身，直言以香港和父母為榮。

大公報記者 黃智佳（文、圖）



許龍一（中）與父母分享奪冠喜悅。

## 總成績低標準桿12桿力壓群雄

# 許龍一成港首位亞巡賽冠軍



因上周末天氣惡劣，國際都會高球賽縮減至3輪54洞賽事。手握4桿領先優勢的許龍一昨天冒着時大時細的雨，由前天比賽暫停時身處的第3洞開始，立即吞下「柏忌」，抵銷了第1洞的「小鳥」，第6洞又錄得「柏忌」，領先3名並列次席球手僅兩桿而已。

幸而，許龍一在全場最長493碼標準桿4桿的第9洞，第2桿離洞約60碼直接入洞，領先優勢拉開至3桿。最後9洞，他錄得「小鳥」和「柏忌」各二，全日造出70桿，總成績仍較亨特利少兩桿，轉為全職第一年便寫下歷史，成為首位亞巡賽稱王及自1959年後首名土生土長獲得英國公開賽參賽資格之中國香港球手。

### 榮幸為港創歷史

此外，許龍一還贏得18萬美元（約140萬港元）冠軍獎金，以及最佳香港球員銀碟。成為香港歷史第一人，許龍一笑言：「感覺超乎現實，我很榮幸能創造香港歷史性一刻，周日這一天或許是我人生目前為止最好的一刻。同時，我也要感恩父母一直陪伴着自己，他們就是我的所有。」至於英國公開賽參加資格，他滿足地說：「我兩年前在資格賽跟入場券擦身而過，現在得以彌補遺憾，矢志每天都要進步，好好預備這項大滿貫。」

許龍一爸爸許光國說：「勝利和榮譽是兒子打高球的推動力，他相信贏了錦標不僅是為了自己，也是為了香港，是一種榮譽，所以他對今年9月杭州亞運會已經急不及待。」

這名印尼華僑續說：「他（許龍一）只得10歲的時候，曾與英國高球名將保爾特合照。他倆在本屆賽事變成對手，我將這張照片給保爾特看，後者立即將之載至社交平台分享。」

另外，中國好手丁文一造出低標準桿2桿的208桿並列第39位，成為賽事最佳業餘球手。

### 許龍一小檔案

出生日期 2000年11月13日  
身高 1米80  
運動項目 高爾夫球

### 主要成就

- 2023年國際都會高爾夫球錦標賽冠軍
- 2023年獲香港哥爾夫球會委任為大使
- 2018年香港青少年高爾夫球錦標賽冠軍
- 2016年至2018年香港青少年高爾夫球公開賽冠軍
- 2016年香港職業高爾夫球協會錦標賽排名第1
- 2015年至2018年滙豐青少年高爾夫球排名賽冠軍



掃一掃 有片睇

### 國際都會高球賽三甲成績

排名	球手	第1/2/3輪成績	總桿數
1	許龍一	64/64/70	198
2	亨特利	68/64/68	200
3	史密夫	69/66/66	201

## 楊潤雄：證明香港運動員實力

【大公報訊】文化體育及旅遊局局長楊潤雄衷心祝賀香港高爾夫球運動員許龍一成為首位奪得亞洲巡迴賽分站冠軍的香港球手。

楊潤雄表示：「許龍一在香港為主場的國際都會高爾夫球錦標賽中勝出，是香港高爾夫球界多年來培育年輕運動員的堅實成果。許龍一以過人的技術證明香港運動員的實力，我們為他感到無尚光榮，引以為傲。」

楊潤雄更表示香港高爾夫球總會和香港哥爾夫球會成功舉辦這項國際大賽，正好承接巴塞爾藝術展香港展會、Art Central和博物館高峰论坛的亮眼成績，讓香港繼續成為盛事之都。我們相信這份熱熾的體育氣氛將會延續至本周末的香港國際七人欖球賽。



許龍一高舉冠軍獎盃。

## 未能1桿入洞亦令球迷興奮

【大公報訊】除了第9洞一記60碼直接入洞之外，許龍一昨天在賽事第12洞更差點1桿入洞，叫全場球迷為之雀躍興奮。他雖然未能完成壯舉，但表示這一球足以提升信心和重拾氣勢，是奪標其中最關鍵的一桿。

許龍一昨有3個「歡呼位」，最後第18洞稱王一刻是其中之一，另兩個則是第9洞和第12洞，後者更是奪標關鍵，他憶述說：「我瞄準洞口右邊大概15英尺的地方，而且看到同組的菲律賓名將塔布埃納擊球落地帶點倒旋，於是自己也嘗試照辦煮碗，結果差點直接入洞，效果喜出望外。」

他雖然還是補了1桿推球入洞，只得1隻「小鳥」，但之前一洞吞下「柏忌」，這記精彩的開球心理作用更加重要，由接第13洞再奪「小鳥」便可見一斑，他說：「這球對我餘下賽程有加強信心和重拾爭霸氣勢的作用。」



許龍一（前排中）與支持者擊掌。

## 長袋2元港幣做球標

### 【大公報訊】

許龍一長期在世界各地比賽，但心永遠牽掛着香港，用一個2元港幣作為高爾夫球球標、作為自己的幸運符之外，還藉此宣告香港是我家。昨天稱霸後，他感激無懼惡劣天氣親臨打氣的近千名球迷。

爸爸是印尼華僑，媽媽是日本人，許龍一未轉為職業球手前，已經周遊各地比賽，今年轉為全職，出外作賽機會只會增無減。不過，他沒有忘記自己是一個土生土長的中國香港人，出賽時褲袋經常有一個2元港幣，包括昨出戰國際都會高爾夫球錦標賽以此作為高球球標，就是提醒自己香港是我家，還將之當作一個自己獨有的幸運符。

### 千名球迷無懼風雨現場支持

心繫香港的同時，許龍一坦言在今次賽事盡享主場之利，他說：「在家總是最好的，而且很多球迷支持我。比賽開始時，我看到大約100名「粉絲」，到最後估計身邊多達1000人一起邁向錦標，他們無懼風雨來到現場給我一大鼓舞。再者，我對粉鑽球場非常熟悉，培育出一份信心，知道應該往哪裏攻和不同果嶺的特性，種種加起來就是我的一大優勢。」

## 港體壇新星浪接浪湧現

### 一得之見

東京奧運會後，張家朗和何詩蓓可說是國際賽事頒獎台的常客。踏入2023年，香港體壇新一代運動員都問鼎了不少錦標，除了昨天的許龍一之外，單車女將李思穎、壁球「小花」陳善鈺和重劍明日之星陳海琳都先後為港爭光，人才一浪接一浪。

大家或許對張家朗和何詩蓓登上頒獎台已經覺得司空見慣，但本地體壇不少新秀亦漸露鋒芒，今年才轉全職的許龍一，昨奪國際都會高爾夫球錦標賽冠軍便是最新例子。

本月初，香港單車隊重點培訓的李思穎便在中國場地單車聯賽首站，獨取全能賽和麥迪遜賽兩金，上周四還在中國公路單車聯賽首站後上險勝，勇奪個人賽錦標。陳善鈺赴美求學，本月初於全國個人錦標賽女子組封后，成為哥倫比亞大學歷來首位美國全國冠軍。

陳海琳較早前也成功衛冕亞洲青少年劍擊錦標賽女子重劍少年組冠軍，值得一提的是，

她、陳諾思、鄭鐵男等新一代好手，下周六起將代表香港參戰世界青少年錦標賽。陣中不少劍客剛於亞青賽為港隊共奪2金3銀6銅佳績，有力在世青賽再接再厲。

大公報記者黃智佳



許龍一（右）兒時曾與出戰合照。本屆賽事其中一位名將保爾特與許龍一父親供圖。

許龍一亦將2元港幣視為幸運符。

